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ATATQNIEMA XTA MAOHMATIKA
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Qépa 1°:
A. Noa dotonadcete Tov aSlopatikd opioud g mbavotnrog. (6 nov.)
B. ITwc¢ opileton  péomn tiun evog detyuotoc He mopatnpr|oels

t,t,,...t,; (4 pov.)
I'.'Eocto A, B 600 evdeydueva evog detypotikon ywpov . Na

amodeitete o1 P(A—B)=P(A)-P(ANB). (5 pov.)
A. Na yapaktnpiocete pe (X) Zooto 1 (A) AdBog T1¢ TopakaTm

TPOTACELG:

I. [l v mbavdt o Tov KEVOD cuVOAOD 1oy bEL: P(@) =1. X A

il. O ocvvtedleotg petafintomrog CV mapiotdver Evo puétpo

aTOAVTIG SLCTTOPAC Ko Oyl EVOL LETPO GYETIKNG daomopdc. X A
. To evdeyouevo «Atopopd tov B amd to A» mpoypotonoteital

otav mpoypatomoleiton o A aAAG Oyt to B. Y A
iv. Av f'(x) <0 yo ké0e X € R, 161€ N uvaptnon f dev

TOPOVSIALEL AKPOTATAL. X A
V. 2g pia kavovikn xatoavour] to 0,3% mepinov tov mapatnprcemv

Bpioketol EKTOC TOV SLUGTNUOATOC (i —35,X + 38) : X A
(5x2=10pov.)

Ofna 2°:
‘Eotm A, B 000 gvdeyopeva evog OETYLATIKOD YOPOL L LE OVTICTOTYES
TOaVOTNTEG P(A), P(B) KOl 1] GLVAPTNON:

-

2 —_— ! J—
XP(B)+X P(AS)X P(A), av X#1
f(X):< x* -1
é+P(B) , ov X=1
A. Av n f givar ouveyng oto X, =1, va deilete o611 P(A) = % (9 pov.)
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B. Avn epantopévn g C; oto X, =—1 givor mopdAinin otnv vbdeio

y= %X —5, va amodeiéete Ot P(B) = % (8 pov.)

I'. Av emmhéov yvopilete o P(AUB) = % va vToloyioeTe TI¢

TOAVOTNTEG TV EVOEYOUEVOV:

I. I': No unv mpayupatorotovvion tovtdypova tao. A, B. (4 pov.)
Il. A: Na mpaypatomoinfei poévo Eva amd ta. evoeyOUeEVO,
A xon B. (4 pov.)
Ofpo 3°:

A. Ot tyég pog petaPintc X opadomomdnkayv oe 5 160mANTEIS KAAGELS
Le avtiotoyn katavour cvyvotntov A(4,2a) , B(8,3a), I'(12,10),
A(16,3a), E(20,2a) . E&v O(0,0) ka1 Z(24,0), tote T0 €UPaiddv mov
nepucdeietal and to ToAvYwvo cuyvotntov OABI'AEZ kot tov
op1Lovtio dEova gtvar 70 T. .

I. No amodei&ete 6T1L 0=6. (3 pov.)
Il. No KOTOOKEVAGETE TO 1IGTOYPOLLO KOl TO TOADYMVO

GLYVOTIHTOV. (4 pov.)
ill. No KOTOOKEVAGETE TIVOKO GLYVOTHTMV. (4 pov.)
IV. Na deifete 011 TO deiypo dgv elval OLOL0YEVEC. (3 pov.)

B. Ecto pio petafint) X, n omoia petpdet oe €M to HYog VO Oelynatog
v nabntov Avkeiov pa tOANC kot n ooio akoAovBel mepimov v
KavovikY| kortavoun. Av 1o 97,5% tov padntov tov detypotog £xovv
VYOG peyaAutePo amd 154Ccm ko 1 S1ApeEcOC TG KATavoung tvat

. 2x2+2|x|—4
0=162+ lim >
X—>-1 X —|X|

TOTE:

I. No Bpebodv 1 p€omn Tiun Kot 1 TUTTIKY OTOKALGT] TOV
delyuaroc. (6 pov.)
il. Av X =168 , s=7 ka1 to mAn00¢ TV pabntov ue Hyog amd
189cm kot mévw eivar 3 padntég va Ppebet to péyebog v tov
O€lypoToc. (5 pov.)
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Oéno 4°:
‘Botw Q={0,1,2,0,,0,} pe 0, <o, 0 derypotikog xdpog evog

TEPALATOG TOHYNG KO TO EVOEYOUEVO A = {ool, 032} , OOTE VOl 1oYVOVV:
P(2
P(A) :% kot P(0)=2P (1) = —(2 ) _p(a).
A. Na Bpeite T1¢ mOovOTTEC TOV GTOLYEI®IDV gvdeyouéVmVY Tov Q. (5 pov.)
B. Av 1) kopmdAn g cvvaptnong f(x)= %Xs —4x* +15x -1 $yet

epamtopévn oto X, =1 mapdAinin otnv evbeio £:y=8X kat ta

®,, ®, elvar ot Béoelg TV Tomkmv axpotatmv e f, Tdte va Ppeite

00, O, O,. (6 pov.)
I''Two=1, o =3, o, =5:

I. No Bpebei n mbavotnta Tov gvdeyouévou:

fr(x)+4 26
B={AeQ:lim =A°—5h+—¢. 6 pov.)
{ x22\3Xx -2 -2 3} O
il. No Bpebei n mBavotnto Tov evdeyopévov:
[': Aev mpaypatoroteital kaveva and Ta A ko B. (5 pov.)
lii. Na deigete ot P(A—-B) < % (3 pov.)
KAAH EIIITYXIA
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AITANTHXEIYX (ENAEIKTIKEY)

Ofno 1°:

A.Eoto Q= {o;)l, Dy yeey oav} Evac OEIYLOTIKOG YDPOG UE TEMEPUGLEVO
mAN00oc¢ otoryeiov .Xe kKabe amlo evoeyduevo {mi} avTioToyiCovpe
évav mpaypotikd aptOpod , mov tov cvpforiovpe pe P(w;) , €101
MOOTE VO 1IGYVOVV

e 0<P(w)<1
® P(w)+P(w,)+.....+P(w,) =1
Tov apBud P(w;) ovopdalovpe mBavotnTa TOU EVOEXOUEVOL {wi}.
Q¢ mbavomta P(A) evig evieyopévon A ={oya,,..., o, } #
opiCovpe to dBpowopa P(oy)+P(a,) +....+P(a,) , eved og
TOavoTNTO TOL OVVATOL EVIEYOUEVOL I opilovue ToV apOUod
P(©)=0.

B. H péon tyun evog dstypatog pe mapoatnpnoeig t,t,,...,t, opiCetan
®G 10 Afpotlcua TV TapatnPNoE®V Sl To pEyefoc Tov delypnatoc,

L+t +..+1,

\Y
I'. Ene1on ta A-B kot AN B givan

acvppifacta ko (A-B)U(ANB)=A
ggovpe: P(A)=P(A-B)+P(ANB).
Apa: P(A-B)=P(A)-P(ANB).

onAaon: X =

A. LA 1II.LA 1LY V.2 V.X
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Ofna 2°:
A. T va givar ) f ooveyng oto x, =1, mpémet limf (x)=F(1).

X—1
Etvat:

fimf (x) = lim| xp(B)+ < —PAX=P(A)|_

x—1 x—1 X3 -1
limxP(B)+lim XZ_(l_P(A))X_P(A)=
x—1 x—1 X3 -1

_ x*=x+P(A)x-P(A) - X(X=1)+P(A)(x-1) _
P(B)+lim NN =P(B)+lim () x+1)
(@) R e O
P(B)+1+P(A).

Onote: P(B)+1+P?’(A):f(1)<:>P(B)+1+Z(A)=E+P(B)<:>

2+2P(A):3<:>2P(A):1<:>P(A):%.

B.Tw P(A) = % givar P(A")=1-P(A)= % kot tote  fyiverau:

N ( 2x%* —x -1
2 2 XP(B)+—, ov X=1
f(X):<XP(B)+ © 1 ,(XVX¢1:<1 %3 _ 9
1+P(B) cov x=1 §+P(B) , av X=1
2 §

Epdcov n epantopévn g ypoeikng topdactacng e f oto X, =-1
etvon TopdAAnAn otny gubeio y = %X —5 Oa givaw: f'(-1) = % (1)

H f yia X #1 eivan mopayoyicun o tpdén mopayoyiciumy
GUVOPTNGEWMV LE:
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(4x-1)(2x° -2)—(2x* -x-1)(6x*)

P(B =
(®) oy
P(B)+ —AX* +4X° +6X* —8X + 2

(2x*-2)

Omndte amd v (1) éxovpue:
f'(—l):g@P(B)+_4_4+6+§+2 =3@
3 (-2-2) 3

P(B)+%:§<:>P(B):——E<:>P(B):

I'. i. H mbavotta tov evdeyouévov I givar:
P(T)=P[(ANB)'|=1-P(AnB)=

1 1 1 5
1-P(A)-P(B)+P(AUB)=1-———+—=—
(A)-P(B)+P(AUB)=1-Z -7+ =2
il. "ot mbavdt o Tov evdeyouévov A €xovue:
A-B,B-A
P(A)=P[(A—B)U(B—A)LM;MWP(A—B)+P(B—A)=
1 1 1 1
P(A)-P(AnB)+P(B)-P(AnB)=—+—--2-—=—.
(A)=P(ANB)+P(B)-P(ANB)= 1+ -2-=>

Ofpna_3°:
A.l. Epdcov to moAvywvo cuyvotitov oynuotiCetl eufadd 70 t.u. pe tov
oplLovtio dEova Ba eivat:

E=10<v,+v,+v,+v,+v. =710

20 +3a+10+ 30+ 20 =70 < 100 = 60 < o = 6.

il. To moAVY®wvVo cuyvotitov oynuatiletat omd to onueio O(0,0)
A(4,12), B(8,18), I'(12,10), A(16,18), E(20,12) xou Z(24,0). H
teTunuévn Kabevog and ta onueia A, B, I', A, E givat 1o kévtpo
¢ Avo Pdong tov opbBoywviov, EVO 1 TETOYUEVT] TOV AVTIGTOLY MOV
onueiov eivan n cvuyvotnta g Kdbe KAdong. Ot TeETUNUEVES TOV

6
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onpeiov O kot Z givor ta kévrpa 600 yevtokAdcewv. Etot 1o
1GTOYPOLLLO KO TO TOADYMVO GLYVOTHTMOV TNG KATAVOUNG Eivat:

/ A\/A\

(Khaoewg)
4 6 & 10 12 14 16 18 20 22 24
. O wivakog cuYVOTHT®V TG KATOVOUNG ElvaL:
Khdoeig Xi Vi VX, (Xi _ ;)2 v (Xi _ ;)2
2, 6) 4 12 48 64 768
[6,10) 8 18 144 16 288
[10,14) 12 10 120 0 0
[14,18) 16 18 288 16 288
[18, 22) 20 12 240 64 768
2OVOAO - 70 840 - 2112
5
X V.
: . ! , , = ; 840
Iv. H péom tyun tov delyparoc sival X = = 0 =12.
Y

www.efklidis.edu.gr Tpixaia thi.-fax(24310-36733)




D PO NI TLHPIO

E7 kAsid
& J KNngiong Eiuaocte toyepoi mov sinacte ddoxal.ol

Z(X A _ 2112
\'
amdkAlon giva S = \/S._2 = /30,17 . Tote 0 cvvigheotng petaforng

S «/30,17 , , , , . ,
etvan CV === ."Eotm 611 10 delypa efvon opotoyevég. Tote:

~ 30,17 woum TomIK”

H Swaxopavon: s

X
2
CV <10% < CV? SLQ (30,17 < 1 =N 3014 < L =N
100 12 100 144 100

3014 <144 éromo.
Apa 1o oetypa 0gv gtval opo10YEVEG.
B. i. H petofAnt X akoAovOel Ty KOVOVIKT] KOTAVOUT, ETOUEVOC

N uéon T Ba 1sovTon pe ™ ddpeco. I'a t ddpeco Eyove:

’ - 2(|x| - 2
5162+ lim 22274 165 - im (X -2)(x+2)
U
- 2([x[+2)
162+)!Lr[11T=162+6:168.
Enouévmg  péon tun eivar 168.
100-95

% tov pontav

[ To 97,5% = 95% +—
R £XOVV VYOG ueyoalvtepo amo 154cm . Onore:
5 X—28=154 <168 -2 =154 <>s=7 .

f—}s .f—.ls x X \'1—5 X+ ’5 r-‘-:s

Il. To T0606T6 TV uadNTOV TOL £Y0VV VYOC TAVM amd 189cm sivau

w% =0,15%. Apa 0,15%v =3 <> v=300:0,15 <

v=2000.
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Ofna 4’
A. Eivon P(A):%QP( )+P(o )z%@P(@l):%—P(mz).
Eniong, P(0)=2P(1) = %:P(ml) apa P(0)=P(w,),

P(1) = P(;‘)l) kar P(2)=2P(w,). Onére:
P(0)+P(1)+P(2)+P(w)+P(w,)=1<

(
(

o

o)+ L )+2P(c01)+P(o)l)+%—P( J=1le

2P (o, )+ P(col)+4P(col)+ 2P(w,)—2P(o,) =1
7P(w,) =1 P(0y) ==
Tore: p(o):%, P(l):%, p(z)zg o P(mz):%.

B. Epooov 1 kopmdin e f(X) = %XS —4x* +15X —1 el epamtopévn,

010 X, =1 mapdAinin oty evbeia : y=8X, Oa eivan A, =f (l)
H f etvar mapoyoyiciun og ToAVOVOUIKY LE:

f'(x)= (% x® —4x® +15x —1)' = ax’ —8x +15. [Ipénel howmdv,

f'(1) =8 < a—8+15=8 < 0=1. ' 1o axpotota g f Oa Mocovpe
OLL.TOL O

mv avicwon: f'(x )>0<:>X —-8x+15>0 < x<3nx2>5.
pifec 3 kar 5

O mivaxag tpoonuwv g T 'etvat:

X -00 3 5 + oo
f' + - +
f /! \y /!
T.M. T.E.

Epdoov ta o, o, eitvat ot Béceig tov akpotatov g f pe o, < o,
Oa etvar o, =3 ko ®, =5.
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I.Two=1, o =3 kot ®, =5 épovpe: f'(x)=x"-8x+15.
I. H ' elvan mapoayoyion oto R og moAvmvouikn
pe f"(x) = (X2 —8x +15)' = 2X —8. Tote yia T0 evdeyduevo B Oa
VTOAOYIGOVLE TO TOPAKAT® OP10.
0
f'(x)+4 2x 8+4U (2x—4)(3x-2+2)

VB -2-2 *Rx-2-2 ({32 2)(fx 2 +2)
2(x-2)(V3x-2+2)  2(x-2)(\3x- 2+2):

lim =1lim

X—>2 3X—-6 X—2 3(X 2)
2(V3x-2+2) g

lim =—,

X—2 3 3

Enopévac, mpémet A2 —5X+?:% % —57»+%—0<:>
A —B5r+6=0=A=27nA=3. Koarepooov 2 Q ko1 3€Q Oa
elvan B = {2, 3} . H mBavotnta tov evdoeyouévoo B eivar:
2 1 3
P(B)=P(2)+P(3)==+=-==.
(B)=P(2)+P(3)=2+2=3
il. Etvont P P[ AUB ] (1).
Epboov B {2,3} Kot A = {3,5} Oa givat AuB={2,3,5} Kol

(Au B)' = {0,1}. Onote n (1) Ba yivet:

1 1 3
P(C)=P|(AUB)"|=P(0)+P(l)==+—=—.
(T)=PL(AUB)]=P(0)+P(1)=Z+ =1

5 7 1
. Téhog, A-B={5} , omote P(A-B)=P(5)=—<—== .
1. Téhog, {},OROTS ( ) () 14<14 2

10
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